



手指揸著眼在字裡行間探險
或沉思悠悠低谷，或停頓蒼鬱林道、或勇闖巍峨山巔
哪一段都可以是起點
有風的時候 便讓它拂上滴了汗的臉
走過崎嶇，就能讀享蔚藍晴天。

\\天下雜誌

Library Weekly News

發刊日期：101年12月25日

期數：101學年度第一學期第18週

發行單位：教務處

新知鮮聞

聖誕閱讀嘉年華：在圖書館遇見幸福——心之「閱」章，幸福好簡單！

—聖誕閱讀嘉年華—
在圖書館遇見幸福
101/12/11-12/21
聖誕祈願樹



搶頭香-廣設三忠沈芊綺



資訊二忠宋佳濤、顏莉卉



訊二忠湯竺穎 廣三忠廖珮玟



觀光二愛陳怡潔、傅佳琪



電機三忠周宜臻、電機一孝寇家翰



觀二忠許馨云、處三忠董明真



特感謝訊二仁林冠宇、梁家睿
觀二愛傅佳琪、廣二孝范晴
辛苦佈置聖誕書展會場！

資料來源：《絕對讓你感悟的小故事》（白全珍著）、《如果人生重來過，我會這樣做》（白帆、西武著）

〈滿足別人〉

一個男子坐在一堆金子上，伸出雙手，向每一個過路人乞討著什麼。呂洞賓走了過來，男子向他伸出雙手。「孩子，你已經擁有了那麼多的金子，難道你還要乞求什麼嗎？」呂洞賓問。

「唉！雖然我擁有如此多的金子，但是我仍然希望有更多的金子，我還乞求愛情、榮譽、成功。」男子說。呂洞賓從口袋裏掏出他需要的愛情、榮譽和成功，送給了他。

一個月之後，呂洞賓又從這裏經過，那男子仍然坐在一堆黃金上，向路人伸雙手。「孩子，你所求的都已經有了，難道你還不滿足麼？」「唉！雖然我得到了那麼多的東西，但我還是不滿足，我還需要快樂和刺激。」男子說。呂洞賓把快樂和刺激也給了他。

一個月後，呂洞賓從這裏路過，見那男子仍然坐在那堆金子上，向路人伸著雙手——儘管有愛情、榮譽、成功、快樂和刺激陪伴著他。「孩子，你已經擁有了你所希望擁有的，難道你還乞求什麼嗎？」「唉！儘管我已經擁有了比別人多得多的東西，但是我仍然不能感到滿足，老人家，請你把滿足賜給我吧！」男子說。呂洞賓笑道：「你需要滿足麼？孩子，那麼，請你從現在開始學著付出吧。」

呂洞賓一個月後從此地經過，只見這男子站在路邊，他身邊的金子已經所剩不多了，他正把它們施捨給路人。他把金子給了衣食無著的窮人，把愛情給了需要愛的人，把榮譽和成功給慘敗者，把快樂給了憂愁的人，把刺激送給了麻木不仁的人。現在，他一無所有了。看著人們接過他施捨的東西，滿含感激而去，男子笑了。

「孩子，現在，你感到滿足了嗎？」呂洞賓問。「滿足了！滿足了！」男子笑著說，「原來，滿足藏在付出的懷抱裏啊。當我一味乞求時，得到了這個，又想得到那個，永遠不知什麼叫滿足。當我付出時，我為我自己人格的完美而自豪、而滿足，為我對人類有所奉獻而自豪、而滿足，為人們感激的目光而自豪、而滿足。謝謝，您終於讓我知道什麼叫滿足了。」

即使你擁有金錢、愛情、榮譽、成功和快樂，也許你還不會有滿足。滿足是人生無求的最高境界，只有給予和付出，你才能達到這一境界。

〈哥倫布的雞蛋〉

哥倫布發現了新大陸之後，皇室為他舉行了慶功宴。在宴會上，一位大臣不服氣地說：「任何一個人坐上船航行，也都能到達大西洋的對岸，有什麼稀奇，值得大家這樣大驚小怪！」有幾個大臣也跟著附和。哥倫布在旁一言不發，朋友都為他著急，埋怨他怎麼不辯解。過了一會兒，哥倫布在叫僕役從廚房拿來幾個水煮蛋，請大家玩一個遊戲——將雞蛋豎立在桌上。許多人嘗試，卻沒有一位能將雞蛋豎立起來。

這時，只見哥倫布拿起一個雞蛋，對準蛋的一端朝桌面輕輕砸下去，蛋的一端破了，蛋也就穩穩地直立在桌上。滿桌的王公大臣譁然，都叫著這算哪門子遊戲，三歲小孩也會做。哥倫布聽後不疾不徐地說：「雖然是很簡單的遊戲，你們卻沒有一個會做，而在知道怎麼做之後，卻又都說太簡單了！」

其實，付諸行動比光知道怎麼做更重要！只有積極地付諸行動，再困難的事，才有達成的可能，再遙遠的夢，才有實現的希望。

一位大學生，在校讀書期間發現學校的教育制度存在著許多弊端，於是他向校長提出了一些建議，可是校長並沒有採納他的意見。但是這位年輕人並沒有放棄。經過一段時間，他心中燃起一個願望：自己辦一所大學，自己當校長來消除這些弊端。

但是辦一所學校至少需要一百萬美元。一時之間去哪找這麼多錢呢？如果是等畢業後靠自己賺錢，對他而言，那實在是太遙遠了。他常常苦思如何能擁有一百萬美元。同學都認為他有精神病，整天想著錢從天上掉下來的事。但他並不理會，並且堅信自己可以籌到這筆錢。

有一天，這個年輕人打電話到報社，說他明天要舉行一個演講，題目叫「如果我有一百萬美元」。在報社的宣傳下，來聽演講的人很多。面對台下諸多成功人士，他在台上文情並茂地說出了自己的構想，台下許多商界人士都被他的精彩演講吸引住了。

演講完畢，有一個叫菲立普，亞默的商人站了起來，激動地對他說：「小夥子，你講得非常的好。我決定贊助你一百萬，你就大膽地按照你說的去辦吧！」就這樣，年輕人用這筆錢創辦了亞默理工學院，也就是現在著名的伊利諾理工學院的前身。而這個年輕人，就是後來深受人們愛戴的哲學家和教育家岡索勒斯。

想法人人都有，但大多數人總是想想就算了。如果你光說、光想卻不去做，那永遠都是在原地踏步，根本到不了成功的彼岸。再長的路，一步步也能走完，不邁開雙腳也無法到達。

